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SOLUCIÓN PROBLEMA 2 

Se expresa la función sin valor absoluto: 
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a) Dominio de la función / 1x x , ya que para 1x  la función no está definida 
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Derivabilidad en 0x : 
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 la función en 

el punto 0x  es derivable con 0 0f  

De forma alternativa se estudia la continuidad de la función derivada en 0x  (a partir de 

resultados del apartado c)) y se concluye que es derivable con 0 0f : 
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b) Simetrías: 
ln ln

x x
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x x
, función impar, gráfica simétrica respecto origen. 

Asíntotas verticales: la función presenta asíntotas verticales en 1x , se estudia solo 1x  
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Asíntotas horizontales y oblicuas: dada la simetría de la función se estudia solo 0x  

 Horizontales 
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c) Se calcula la primera derivada para 0x , 1x : 
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Los puntos críticos de la función para 0x , 1x  son: 
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Criterio de la primera derivada: el signo de la derivada determina el crecimiento de la función. 

 0,1 0   decrecex f x f x  

 1, 0   decrecex e f x f x  

 , 0   crecex e f x f x  

Teniendo en cuenta la simetría respecto del origen: 

 crece para , ,f x x e e  

 decrece para , 1 1,1 1,f x x e e  

Extremos relativos: está definida la función, es continua y cambia el crecimiento. 

 f e e , máximo relativo 

 f e e , mínimo relativo. 

d) Se calcula la derivada segunda para 0x , 1x  

2 2

2 4 4 3

1 1 1 1
ln ln 1 2ln ln ln 1 2ln 0ln 1 2 ln

,
1ln ln ln ln

x x x x x x xx xx x x xf x f x
xx x x x x

2
0

0,
1

x
f x x e

x
 

Criterio de la segunda derivada, el signo de f x  determina la concavidad de la función: 
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Teniendo en cuenta la simetría respecto del origen: 

 2 2cóncava hacia arriba para , 1,0 1,f x x e e  

 2 2cóncava hacia abajo para , 1 0,1 ,f x x e e  

Puntos de inflexión: está definida la función, es continua y cambia la concavidad. 
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 0 0 0 0 0x f f  
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e) Gráfica de la función 

 

 

f) Aproximación lineal de la función centrada en 2

0x e : 
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